

BUSCRIPCION: Un mes. 2 pesetas
Estranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Sábado 20 de Marzo de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolome, 52. Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

La Escuela Industrial

A raíz de haber publicado el último comentario referente al proyecto de crear en Palma una Escuela Industrial, abogando en el mismo para que ésta se organice en forma que su plan de enseñanza completase el de la Escuela de Artes y Oficios que el Estado sostiene en esta ciudad, nos enteramos con verdadero agrado que el Ayuntamiento encargó el proyecto de dicha nueva Escuela al Teniente de Alcalde don Lorenzo Cerdá, Director de la Escuela de Artes y Oficios.

Hemos de estimar un verdadero acierto el haber encargado al Teniente de Alcalde don Lorenzo Cerdá, el estudio del oportuno anteproyecto para la creación en Palma de una Escuela Industrial.

El señor Cerdá es el Director de la Escuela de Artes y Oficios que el Estado sostiene en esta ciudad, y nadie mejor que él conoce no solo la extensión que tiene el plan de enseñanza que en este centro oficial se cursa, sino la extensión que conforme a lo dispuesto acerca de tales centros podría tener, y como la Escuela Industrial que proyecta establecer el Ayuntamiento ha de ser complementaria de aquélla y en la extensión que las necesidades de la vida industrial de la población reclamen, es sumamente provechoso que quien trae el plan de ésta conozca en detalle el de aquella a la que ha de venir a complementar.

Damos por hecho, porque sería absurdo suponer lo contrario, que serán aprovechadas caso de crearse la Escuela Industrial, aquellas enseñanzas que precisándose en ésta se cursen ya en la Escuela de Artes y Oficios.

Y decimos que sería absurdo suponer lo contrario porque absurdo fuera por ejemplo que si los alumnos que han de concurrir a la Escuela Industrial han de saber dibujo lineal y éste se cursa en la Escuela de Artes y Oficios, que se hubiera caso omiso de esto y se crease una nueva clase para lo mismo. Lo procedente es reconocer validez a los estudios de esta Escuela Oficial en la que se proyecta, cuando sean comunes, y así en esta forma con un mínimo de sacrificio por parte del Ayuntamiento, podría conseguirse dar al nuevo centro una gran eficacia práctica.

Al tratar de la organización de la Escuela Industrial, así lo decimos, y por noticias posteriores que nos han sido facilitadas vemos que así se

proyecta, a cuyo propósito responde el que haya sido designado el señor Cerdá para formar el oportuno anteproyecto.

Al aplaudir esta designación y celebrar que el Ayuntamiento persista en su deseo de dotar a la población de un centro donde puedan cursarse enseñanzas técnicas prácticas para aprender debidamente los diversos oficios a que dan lugar las industrias acclimatadas en Palma, expresamos una vez más nuestra plena conformidad con este propósito de suma utilidad para la población, propósito éste que debe ser llevado a cabo, no regateando medios para ello nuestra Corporación municipal, no solo responder a los preceptos del Estatuto Municipal que aconseja ya que no preceptúa, que los Ayuntamientos creen o ayuden al sostenimiento de centros de enseñanza técnica a profesional acomodados al carácter de la región o localidad, sino porque las industrias acclimatadas en esta población precisan para llegar a un pleno desenvolvimiento contar con obreros debidamente preparados y que puedan responder a cualquiera necesidad que plantee el progreso de las mismas.

Cerrajería, mecánica, ebanistería y otros oficios de los que aquí se ejercen, no tan a falta de un centro donde puedan ir los que hayan de practicarlos a adquirir los conocimientos necesarios, así teóricos como prácticos, para luego ejercerlos no por una nueva rutina adquirida tras largos años de aprendizaje en un taller, sino con plena conciencia, necesaria para que todos puedan rendir el máximo de producción posible, lo cual es sumamente beneficioso para los obreros, para las Industrias y para la economía en general.

Los sacrificios que para conseguir esto pudiera imponerse el Ayuntamiento, quedarían sobradamente compensados.

ello le manifestó que el general haría su entrada en la población a caballo, compuso una salutación en verso, que comenzaba así:

*Delante, noble bruto,
y que el noble caudillo escuche,
mi voz emocionada...*

Al sencillo tagalo, no hay que decir que le parecieran de perlas aquellos versos, que se aprendió de memoria; y estaba esperando, con impaciencia el día en que pudiera adelantarse, colocarse frente al caballo en que montara el general, hacer una señal con la mano, como para parar al animal, y saltar la retahíla de versos.

Y llegó ese día geomorfo El general Weyler, con su Estado Mayor desembarcó del buque; pero a última hora surgieron dificultades para tener preparado el caballo que tenía que montar y tuvo que hacer su entrada a pie en la población. El gobernador se adelantó hacia el general Weyler y le dijo, con voz arrogante y expresivo además:

¡Delante, noble bruto!

Don Valeriano, ante tales palabras, quedó sorprendido, y el mismo fraile que estaba en primera fila entre los que esperaban al general, se apresuró a explicar el porqué comenzaban en aquella forma los versos, con lo cual, lejos de enfadarse el señor Weyler, acogió el hecho con marcado regocijo.

JOSÉ VIVES VERGER

Concepto y práctica de la libertad

Hay quien niega la crisis del liberalismo en Europa mas no como hecho actual sino como hecho histórico, y sin pretendiendo dar la negación los caracteres de hecho eterno, por fundado en lo que hay de permanente en la naturaleza humana. Y aunque parezca pardoja, son los ultraderechistas españoles los que se burlan de quienes afirman que el principio de quienes afirman que el principio de liberal, en cuanto principio de las izquierdas, esté en crisis. Para ellos

es un hecho, demostrado por toda la historia, que semejante principio no se practicará jamás. Así Vázquez de Mella que pertenece al número de esos originales pensadores que se proponen probar una cosa, y en su radicalismo invertido, prueban a menudo lo contrario, sostiene que no existe crisis del principio liberal como método de Gobierno, ya que nunca ha recibido ni recibirá aplicación, sino decadencia del liberalismo como partido. Juzguese de la pasión arrebatadora y de la lógica sofisticada con que Vázquez de Mella habla del asunto, por el siguientes pasaje: «Ninguna doctrina, buena o mala, ha sufrido al poder para proteger a las doctrinas contrarias y permitirles que se propagaran con ella. Si no tienen dicha fuerza las tolera, a decir, las cifras, y si las tiene, las extermina. Un reformista autocrático, o dicho con el sistema corriente, anticlerical, conceder gustoso la libertad de imprenta de imprenta, de enseñanza y de asociación contra la Iglesia que aborrece, pero se enojará con ella si se le niega la prensa, la cátedra y las órdenes monásticas se levantan contra la secularización. Si rechaza los dogmas religiosos es para imponer los suyos negativos. No ha existido ninguna institución en el mundo que, al proclamar el principio, en que se funda, declare que son iguales los que lo niegan, y les dá medios para que los combatan. La intrínseca es hija de la certeza, y todos la practicamos en el grado en que creemos, con lógica o sin ella. Y así sucederá mientras no se haga una reforma psicológica en la naturaleza humana. El que niega, el que afirma y el que duda estarán en distinto plano, y aunque el que niega y el que duda se junten, siempre tendrán enfrente al que afirma. Las normas sucesivas de los derechos de la Iglesia y de la Sociedad que establecen las izquierdas nómadas durante su marcha hacia el radicalismo real, no son mas que un odio graduado de leyes hipocritas, que pretenden engañar a un tiempo a la Iglesia que las sufre y al extremismo que las exige mayores.»

Conviene acostumbrarse a este lenguaje de las derechas. Aquí, donde de negas avergonzarían de que se les negasen convicciones liberales, y donde no hay nadie por quien se llame a sí propio «reaccionario», complace al hombre como Vázquez de Mella explicarse con tan bruta franqueza en asuntos políticos. No de otro modo complace a Mussolini asegurar que «el fin supremo del fascismo es la destrucción del estado liberal», y que «las glándulas intersticiales de todos los chimpancés del ecuador no bastarían para devolver la virilidad a viejo tan decrepito», y que «las condiciones del Estado liberal italiano apenas le hacen digno del Alalá fúnebre del fascismo». Incapacitados para comprender la virtualidad de las ideas del liberalismo, esos políticos convienen en que el arte de gobernar consiste en que el aristócrata de tiempo, de lugar y de acción. Mas no sería cuerdo confundir e identificar el antiliberalismo de los tradicionalistas españoles con el antiliberalismo de los fascistas italianos. Ambos grupos políticos ven en el antiliberalismo la característica más clara del patriotismo verdadero. Pero entre el criterio de unos y otros hay muchas leguas de distancia. Vázquez de Mella reproduce el interesante sofisma de que no se puede ser español ni sentir en español, sin ir vestido por dentro a usanza del siglo XVII, y colgarse del pensamiento una venera de inquisidor. Mussolini, por lo contrario, considera el liberalismo como el método político del siglo XIX, que no fué estudiado como pretende León Daudet, porque «no hay siglos estudiados ni siglos inteligentes, sino inteligencias y estupidez que alternan, en proporción mayor o menor en cada siglo. Los hombres han sido gobernados de mil maneras diferentes, unas más felices que otras, y lo que Mussolini quiere es superar la manera liberal del siglo XIX por la manera fascista, propia, según él, del siglo XX. Las mayores experiencias de la post guerra, las que buelen ante nuestros ojos señalan la derrota del liberalismo, al que el fascismo viene a subsistir un concepto de tendencia revolucionaria, pero también de asociación patente que recoje y agrupa las energías de la resistencia conservadora, cambiando pasiones e interés, temores y esperanzas, vicios y virtudes, como el pintor combina colores y el poeta palabras, y haciendo tal vez, al igual de estos, una obra maestra, por confesión de un pensador demócrata tan caracterizado como Croce.

EDMUNDO GONZÁLEZ BLANCO

MAS ALLA DEL DOLOR

Les veo muchos días. El, la frente abatida y en la cara las huellas de un inmenso dolor, se adivina que marcha con el alma rendida por tanta pesadumbre; y sus ojos, sin vida, ni muestran ilusiones, ni esperanza, ni amor.

Los dos niños, sus hijos, son dos bellos modelos de Watteau, tan bonitos, que entusiasman y admiran, y en ellos cifra el padre sus únicos anhelos; lleva el uno en sus ojos el azul de los cielos; los del otro son negros, y acarician si miran.

A veces, el buen padre, que contempla apenado los juegos de sus hijos, se reclama a su lado, y dolor, tiernamente, los sienta en sus rodillas, y les besa. Yo, entonces, he visto que han brotado dos lágrimas de fuego que surcan sus mejillas.

¿Cuál será el hondo drama que así el alma atormenta? Una anciana señora, que junto a mí se sienta, me lo dice: «Perdieron a su madre, señor, —Murrió?—Fué de otro modo que el dolor acarocenta: se marchó como el hombre que manilló su honor.

Sentí que una congoja del pecho me subía ¡Una madre hace eso! Y recordé la mía, tan buena, que a mi pena le dió el postrer consuelo aquella triste noche que, al morir, sonreía porque dejó mis brazos para subir al cielo.

CRESCENCIO ARAONÉS.

Crónica de París

Levántate y andad

París no tiene bastantes hospitales para atender a todos los enfermos que necesitan asistencia y carecen de recursos. La capital francesa parece sonreír al visitante ofreciéndole las perspectivas armoniosas de sus avenidas incomparables, su luz peculiar, su buen gusto característico que seduce y cautiva hasta a los que parecen más insensibles a la emoción estética. Si juzgamos sólo las cosas por su aspecto exterior, diríamos que París es la ciudad donde reina la dicha y no es conocido el infortunio. Pero la verdad, que ya debajo la capa decorativa del adorno, es muy diferente.

Forzosamente, una gran urbe tiene que poseer en su seno muchos desgraciados. La ley fatal de la civilización que proclamó el economista George nos dice que junto al lujo y a la prosperidad de las ciudades populares figura siempre la gran miseria.

Y de todas las miserias la más triste es la fisiológica porque incapacita para toda acción, para todo esfuerzo susceptible de determinar un cambio de situación en la vida económica del individuo.

Los hospitales de París no bastan para el número de enfermos que diariamente recorren a la beneficencia oficial en petición de ayuda. Existen proyectos de construcción de nuevos establecimientos benéficos, pero ya se sabe lo que significa la palabra proyecto: aplazamiento, dilación, espejanza, apañamiento.

Más nunca faltan filántropos que no escuchando sino la voz de sus sentimientos humanitarios consagran una parte de su fortuna para aliviar a sus semejantes. A esta estirpe de bienhechores pertenece don Eduardo Martínez de Hoz, acudido argentino que reside en Francia desde hace algunos años.

El señor Martínez de Hoz es una figura harto conocida en los medios hipícos. Proprietario de una cuadra de caballos de carreras ha visto triunfar sus colores en importantes pruebas de París, Niza y Deauville. El distinguido *sportman* podía como tantos otros continuar su vida atrincherado en su egotismo sin preocuparse para nada de la suerte de los infelices. Pero su sensibilidad lo ha llevado a considerar el dolor y el sufrimiento y por eso ha fundado el Hospital de Santa Isabel, en uno de los lugares más apacibles de Neuilly, en las mismas puertas de París. A la inauguración oficial, días pasados, asistieron el Presidente de la República, varios miembros del Gobierno, el ministro de la Argentina y personalidades pertenecientes a la buena sociedad parisiense y a la colonia sudamericana.

El edificio, construido de nueva planta con arreglo a los planos del arquitecto Fagnan, responde perfectamente a la finalidad a la que se destina. El Hospital de Santa Isabel se consagrará especialmente a aliviar la suerte de los paralíticos, de los impotentes lamentables que no

pueden servirse de sus brazos o piernas. Al frente del establecimiento figura el eminente especialista doctor Gabriel Bidor, que va a tratar de obtener por medio de los últimos perfeccionamientos de la mecanoterapia la readecuación de los miembros atropalgados.

En el Hospital de Santa Isabel todo será gratuito. Las consultas tendrán lugar los martes, jueves y sábado desde las nueve de la mañana en adelante. El establecimiento dispone de un cierto número de cuartos para el caso de que sea necesaria la hospitalización del enfermo, porque en principio se trata de una clínica a la que acudirán los pacientes para que les sean colocados los aparatos que el caso requiere y entrenarse en su empleo. El fundador del Hospital ha decidido asimismo que los aparatos se cedan gratuitamente, aun cuando se trate de artefactos complicados y costosos. Para dar cumplimiento a los deseos del filántropo argentino se ha instalado en una dependencia aneja al Hospital un taller de fabricación de aparatos ortopédicos en el que trabajan varios obreros especializados.

Cuidan del nuevo Hospital las Hermanas de la Inmaculada Concepción y aseguran además los diferentes servicios enfermeros de ambos sexos.

No hace mucho una parte de la prensa se lamentaba—por lo que suponía de carga económica—del crecido número de extranjeros que eran asistidos en los hospitales de Francia y especialmente de París. Y he aquí que un extranjero funda un hospital en el que no se preguntará al paciente a qué nacionalidad pertenece, como para poner de relieve que la verdadera caridad no reconoce fronteras.—Consortium.

CUENTOS DEL SABADO

LA VENGANZA

La señora Verdelon sabía de sobra que el dinero no hace la felicidad; lo sabía por experiencia y lo consideraba como un axioma irrefutable.

En su florida juventud abrigó la ilusión de ser amada por Roger Verriolen. Creyó haberlo logrado el día en que, con el traje blanco de las desposadas y con su mano en la de Roger, recibió por esposo al hombre que idolatraba.

Pero tan bello sueño duró poco: un momento, algunos días... El viaje de boda tuvo para ella amargas sorpresas. No era lo bastante tonta para creer que el amor pudiera aventarse con el desprecupación de Roger, con el interés que éste prestaba a los hechos y a los dichos de las demás mujeres y con su manera suelta de probar que la quería.

Perocientos pronto de que Roger al casarse no había hecho otra cosa que llevar a cabo un negocio. Era pobre, y por naturaleza, holgazán. La dote

de Genoveva hacía su acomodo. La mujer no era más que un suplemento. Avenáse a no separar la dote de la mujer, y de buena fe creía amar a Genoveva puesto que amaba su dinero.

Era un muchacho ligero, sin malicia en el fondo. Las primeras lágrimas de Genoveva le trastornaron. —Perdóname; debes perdonarme. Yo te juro que te quiero y que no soy malo—afirmó él.

Genoveva pensó que era peor que melo; un simple egoísta, un puro egoísta, que no se tomaba la molestia de calcular el efecto de sus acciones y hasta cuanto le gustaba con la más cruel desprecupación.

—Si... te voy—replicó ella—; no me guardarás rencor por lo que me hagas.

Y añadió: —Tal vez debería rogarte que no te preocupes de mis penas. Pero lo creo inútil, porque seguramente es esa tu intención.

Genoveva creía conocerlo, y esa luz de exasperación, porque le era desagradable que se leyese en su alma. Era hombre de instintos que, lejos de reprimir, dejaba campar libremente.

—Soy un vagabundo jovial—se decía a sí mismo—; lo siento por las mujeres.

En este punto un coleccionista. Acechaba el vuelo de toda clase de «colomas»: «midinetas», maniques, figurantes, artistas de «music-hall» e incluso burguesas que habían pasado la edad de la emancipación. Su coleccionismo le llevaba a todos los colores: tan pronto a la morena como a la rubia, y, al fin, un día su gusto se fijó en una pelirroja.

Por intención, Genoveva adivinó que el peligro estaba allí, en Dionisia Medier, que era amiga suya de la infancia. Conocía de antiguo su pérdida, la maligna condición que la llevaba a arrebatar toda alegría a sus compañeras. Era una de esas criaturas hábiles en atraer a su órbita los corazones que otras crean haber cautivado. Genoveva no recordaba el más leve acto sensible ni miserable de Dionisia. De niña frustraba los más precarios placeres de sus condiscípulas; de mujer, había agostado carifios, destruido plátanos, aventuras, señalado, en suma, su paso por engaños, traiciones y abandonos.

Segura así del castigo de los subditos, de la vida emponzoñada que el carácter rudo de Dionisia Medier no dejaría de infligir al infel Roger, Genoveva una noche se sumió tranquila en el sueño eterno.

JUANA LANDRE.

EL ERROR JUDICIAL DE BELMONTE

De como cumplieron doce años de presidio años hombres que no delinquieron

Lo que opina un funcionario de prisiones sobre los expresidentarios

El señor Sánchez del Fresno, Oficial del Cuerpo de Prisiones, se ha dirigido espontáneamente por carta a un abogado ilustre de Madrid, expresándole su leal «opinión» sobre los expresidentarios León Sánchez y Gregorio Valero, que bajo su custodia estuvieron confinados.

De dicha carta son los siguientes interesantes párrafos:

Como oficial del Cuerpo de Prisiones, cupome la honra de tener bajo mi custodia en la prisión de partido de Belmonte a los entonces procesados Gregorio Valero Contreras y León Sánchez Gascón, desde 1.º de marzo de 1916 hasta noviembre de 1918, fecha en que fueron conducidos a la prisión provincial de Cuenca, tiempo más suficiente para conocer psicológicamente a ambos, por lo que al proclamarles su inocencia me apresuré a felicitarlos, pues yo no los había olvidado y para mí «fueron siempre» hombres honrados, y sobre todo presos modelos. (La impresión que yo tuve siempre con respecto a su culpabilidad, me la reservo, pues sería sentir plaza de profeta aprovechando la oportunidad del caso, y no es ese el objeto de las presentes líneas.

Creo firmemente, por la práctica adquirida, que nadie, absolutamente nadie, pudo llegar a poseer el secreto del delito y el de la forma de ejecutarlo, si no es el funcionario de Prisiones. Por esta razón me preciso de conocer a los ex penados mejor quizá que sus familiares; he conviviendo con ellos «tres años, viéndolos en todo momento, estudiando sus miradas, sorprendiendo y escuchando hasta sus más pequeños gestos; se han confesado voluntariamente a mi innumerables veces, y siempre que los he escuchado, si bien dejando en mí algún recelo, jamás creí a los dos autores del hecho que se les imputaba. Podía haber un culpable. ¿Cuál?... No lo sé; pero los dos, impenitentes... y dejémoslos de consideraciones.

Ellos darán mayor firmeza a mi escrito; mientras el valgo me refería hasta los más pequeños detalles del supuesto crimen y se sorprendía de mi convicción con ellos, con «que ellos feroces criminales», que serían capaces de asesinarme para fugarse, ellos eran para mí los presos de confianza en todos los aspectos, los presos que, a empujones y con la puerta abierta, no saldrían de la prisión mientras no se les leyese el mandamiento de libertad; ellos pueden decir si alguna medida de precaución se adoptó o si advirtieron temor o duda un solo momento ni en el entonces jefe de aquella D. Fernando G. Manrique, ni en el que estas li-

Genoveva, se propuso, sin embargo, librar a Roger en las garras de esta arpa, evitar lo irreparable. Al grado de abnegación a que había llegado era capaz de soportarlo todo con tal de que Roger no cediese a las órdenes de su amante ni cayese en la tentación de escapar con ella.

Y, en efecto, Roger no dejó nunca a Genoveva, y aun alguna vez haciale vagas confidencias.

—En el fondo, ¿sabes?, nuestra amiga Dionisia es una mula... Tiene un indulto en lugar de corazón... ¡Ah, ah! Está fresco el hombre que llegue a ser su marido.

—¿Crees tí?—dijo Genoveva sintiendo súbitamente su espíritu asaltado de una idea de venganza. Esperó, no obstante, contando con que la soledad al fin lo arregaría todo. Pero no; estaba escrito que sus lágrimas, su prolongada resignación serían ineficaces; que la enemiga, adherida a su presa, no capitularía jamás.

Entonces, en este corazón bondadoso e indulgente, la idea de venganza surgió de nuevo, germinó, se impuso. Y a la hora de las despedidas supremas, cuando la muerte llama a la puerta, Genoveva decidió no desaparecer sin adoptar las oportunas disposiciones.

Ella era rica. Ni Roger ni Dionisia lo eran. Con ese dinero, con que vanamente quiso ella forjar una vida tranquila y amante, lo era posible constituir un infierno temporal para los supervivientes.

Sonrió tristemente ante la facilidad de su plan. Y escribió en una hoja: «Dejo mi fortuna por partes iguales a mi marido, M. Roger Verriolen, y a madame Dionisia Medier con la condición expresa de que se casen uno con otra. En caso contrario, o si algún día llegan a separarse, perderán la totalidad de los bienes hereditarios, que serán aplicados a una institución benéfica, según instrucciones que dejo a mi notario, a quien designo como albacea ejecutor de mis últimas voluntades.»

Segura así del castigo de los subditos, de la vida emponzoñada que el carácter rudo de Dionisia Medier no dejaría de infligir al infel Roger, Genoveva una noche se sumió tranquila en el sueño eterno.

JUANA LANDRE.

Retablo pintoresco

WEYLER Y UN GOBERNADORCILLO

Nuestro ilustre paisano don Valeriano Weyler, fué destinado a las Islas Filipinas, para ejercer el mando superior de las tropas, cuando todavía aquel territorio pertenecía al dominio español. Ha gustado siempre, el señor Weyler, al encargarse de una capitania general, de recorrer cuanto es de interés, para com penetrarse de los servicios que tiene bajo su mando. Así es que desde que llegó a Filipinas continuamente llevaba a cabo visitas de inspección a las diferentes islas que componen aquel Archipiélago.

Estos viajes eran preparados por el Gobernador, quien comunicaba las órdenes oportunas a los gobernadores-cillos tagalos para que recibieran dignamente y con todo el esplendor de que se dispusiera, al capitán general de aquellas islas. Y efectivamente, en todas partes el general Weyler era objeto de un entusiasta recibimiento por parte de los indígenas.

En estas correrías ocurrió a nuestro paisano un hecho, que vamos a relatar. Decidió llevar a cabo una visita a destruinada isla, que aun no había visitado. Se comunicaron las órdenes oportunas, y el Gobernador encargó al gobernadorcillo que se le dispensara una acogida entusiasta. El gobernadorcillo tagalo comenzó todos los preparativos, haciendo circular las disposiciones de que pasaran a recibir al general Weyler el mayor número de naturales del país; se preparó el recibimiento al que no faltó detalle alguno. Hasta el gobernadorcillo quiso pronunciar un discurso a la legada, y para que el saludo no resultara insignificante, requirió el auxilio de un tal misionero, hombre de letras y llamado expreso para sacar del comercio no solo a un tagalo, sino a cualquiera que a él recurriera. Y, efectivamente, como el gobernador-

TEATRO LIRICO

Hoy a las 9

EL CABO PRIMERO

POR UNA MUJER

Mañana: DOS GRANDES FUNCIONES

Lunes: Despedida de la Compañía

LAS MONJAS

Géneros negros y lutos, los mejores y garantidos.

Servicio rápido de Buques de Vela a Motor

Salidas de Palma para Barcelona

Los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes

Saldrá de Barcelona para Palma

Los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes

Para informes: En Palma, Sucesores de B. Estola, Avenida Antonio Maura, 476 - Para informes: En Barcelona, Trullols y Oliver, Cristina 2, principal.

Para fumar buen papel

Fumad Papel CLASICO de 10 céntimos

NIKOLA de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los Estancos.

Lámparas IMITACION BRONCE Y CRISTAL de 2 a 5 pesetas Andrés Buades Plaza Cort, 8, Palma

Lithinés del Dr. Gustin

Creados hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Mediterráneo Hotel

Restaurant de primer orden

TERRENO TELEFONO, 82

CAN CANET

Esta antigua Pastelería y Dulcería, con motivo del derribo de la illeta de Cererols donde tenía instalada la sucursal, expondrá únicamente sus productos en su Central calle de la CORDELERIA-50. Teléfono - 290.

Informaciones

En honor del poeta don Juan Alcover

Mañana a las 6 de la tarde en el Local Social de la Juventud Antoniana, calle 31 de Diciembre, 39, (carretera de Sóller) se celebrará una velada neorológica en honor del insigne poeta don Juan Alcover, (en paz descanso).

Varios jóvenes y señoritas de la Juventud Antoniana leerán poesías del ilustre poeta mallorquín. Habrá los discursos acostumbrados. No hay invitaciones particulares. Se invita a todos los admiradores del ilustre Mallorquín.

Conferencia

Esta noche a las siete y media de la tarde dará una conferencia en el salón del Circolo Liberal (paseo del Borne), don Nicolás Brendo Rotten, quien versará sobre el tema «Problemas de la vivienda».

Al acto hemos sido invitados por el Presidente de la Asociación de Vecinos e Inquilinos, don Pedro Canet Castañer.

Sucesos y desgracias

En la calle de San Magín del Arrabal de Santa Catalina cayó, ayer, un ciclista que circulaba a gran velocidad produciéndose una acentuada contusión en la cara. Fue auxiliado en la casa de una farmacia pudiendo marchar, luego, por sus propios pies, a su casa. La máquina resultó con grandes desperfectos.

Hallazgo de un cadáver

Dicen de Lluchmayor, que uno de los días esta semana, a las cuatro de la tarde, fué visto por uno de los toreros del faro «Cap Blanch» y un carabinero que se hallaba por allí de servicio, un bulto que flotaba en el mar y cuya oriente lo acercaba por momentos a la orilla.

Después de grandes esfuerzos consiguieron extraer al cuerpo de referencia, del agua y una vez conseguida, se avisó a la autoridad judicial, que, acompañado del médico titular don Mariano Rosselló se constituyó en el lugar de la ocurrencia instruyendo las diligencias del caso. El cadáver no pudo ser identificado a consecuencia de hallarse en estado de putrefacción faltándole la cabeza y el brazo izquierdo.

Taurófilas

Ayer en el vapor Balear llegaron por vía Valencia los cuatro novillos toros de los herederos de D. Sabino Flores que el próximo domingo de Ramos día 28 han de estoquear en nuestra plaza los aventajados novilleros Fraderier y Espinosa. Los corrales fueron durante todo el día muy visitados, quedando el público muy bien impresionado de la fina lámina y bien puesta cornamenta de dichos novillos que han sido muy elogiados. Sus nombres y señas, son las siguientes:

- N.º 27, Airoso, negro cornalón.
19, Fondero, castaño alborado.
19, Pistonero, negro.
12, Halcón, castaño ojialo.

Todos los días de 3 y media a 6 de la tarde se permitirá al público la entrada a la plaza para ver los toros. Del Gobierno Civil Esta mañana se han reunido en el Gobierno civil los señores que constituyen la Junta repartidora del tanto por ciento de las multas impuestas por el señor Gobernador, y que pertenecen a dicho Gobierno civil.

Han acordado entregar las cantidades que a continuación se detallan a las entidades y Asilos que se mencionan. A la Representación de la Mendicidad 350 pesetas; a Casa Coza 150 id.; a la Carmelita 150 id.; a las Hermanas de los Pobres 200 id.; y a las Hermanas Franciscanas de las Salinas de Campos 50 id.

Ha sido entregada, además, a las Obreras de San José 25 pesetas y a una familia que fué abandonada por el padre, 25 id.

De Enseñanza

Ha sido clasificado con la pensión anual de 4000 pts., el maestro jubilado de Establecimientos D. Miguel Qual.

Por el Rectorado de Barcelona se aprueba el funcionamiento de un colegio no oficial que dirige D.ª Teresa Falco Barceló en la Cruz Vermeja Palma.

A dicho centro se remite subsanado el expediente de escuelas no oficiales incoado por D.ª Catalina Busquets Oliver de Alondra y doña Margarita Sureda, de Puerto de Andraitx.

D.ª María Benjam Sañra, huérfana, pensionista, ha sido baja en las nóminas de esta provincia por tener su residencia en la de Barcelona, desde donde precibirá su pensión.

Se nombra maestro nacional interino de Alayor (Menorca), a don Jaime Tomás Castell.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS-Domingo de Pasión. San Benito, ob. y ofr. CUARENTA HORAS.-Continúan en San Francisco, en honor de Nuestr. Sra. de las Angustias. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de S.ª Divina Majestad.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO. Concluyen en San Nicolás, a San José. Concluyen en El Terreno, dedicadas a San José.

OTRAS CUARENTA HORAS.-Empiezan en la Merced, a San José, por una función. OTRAS FUNCIONES.-En la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. P. Darío Hernández, S. J. Hay concedida Indulgencia Plenaria.

En el Socorro, a las siete y media, misa de comunión general para los cofrades y devotos de Ntra. Sra. de los Desamparados. En Montesión, a las siete y media, comunión general para «niños y socios del Patronato. A las ocho y cuarto, comunión general, final de los ejercicios de los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga. Por la tarde, a las siete, plática preparatoria de los Ejercicios para Caballeros dirigidos por los PP. Darío Hernández y Guillermo Vives, S. J.

VISITA.-A Ntra. Sra. de la Presentación, en Montesión.

Asuntos municipales

Como decíamos en nuestra edición anterior por el Ayuntamiento se ha firmado el oportuno expediente indispensable para solicitar del Gobierno que sea declarado feriado en Palma el Domingo de Ramos. Reunidos ya todos los antecedentes, documentación, etc. etc., ha sido enviado todo ello a Madrid con la oportuna instancia solicitando la declaración de feriado. El Alcalde ha designado al concejal Sr. Costa para que represente al Ayuntamiento en la recepción del nuevo Académico D. Emilio Darder.

Esta tarde a las cuatro se reúne la Comisión de Enseñanza.

LA FILADORA

Artículos de Primera Comunión.

Notas del Carnaval

PERSONALES

Ayer celebraron su fiesta onomástica el Excmo. Sr. Capitán general de estas islas e Ilmo. señor Gobernador civil de esta provincia, nuestros distinguidos amigos el Marqués de Cavalcanti y don José Pérez García Argüelles.

Con dicho motivo fueron, durante todo el día, agasajados y vistaditados en términos de que, por espacio de muchas horas las amplias habitaciones del Palacio de la Almudaina y Gobierno Civil resultaron insuficientes para acomodar a las muchas personas que en ellos se acumularon avidas de felicitar a las excelentes autoridades y amigos. Fué una verdadera manifestación de simpatía que los palmesanos rindieron y quisieron hacer ostensibles a nuestras primeras autoridades, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Celebraron, también, durante el día de ayer, su fiesta onomástica, el General gobernador Excmo. señor don José Cabrinetty y Navarro, y el presidente de la Diputación don José Moral, siendo, con dicho motivo muy felicitados.

Guarda cama ligeramente indispuerto el diputado provincial y presidente de la Unión Patriótica de Ibiza el Ilmo. señor don Enrique Fajarnés y Tur.

Desearnos su pronto restablecimiento. Guarda cama ligeramente enfermo el Teniente Coronel de Intendencia don Venancio Raed.

Desearnos pronto y total restablecimiento. DE VIAJE

Ayer mañana llegaron de Barcelona en el vapor Rey Jaime I, don Miguel Sans y señora, don Rafael Roselló, don Juan Monserrat, don Tomás Crenellas, D. Carlos Muñoz, don Fernando España, don Tomás Pérez y el Oficial del Banco de España don Pablo Soñes.

En el vapor Delleró salió ayer para Alicante de paso para Madrid, el Médico titular de Alaró don Francisco Roselló Coll, quien marcha a la Corte con el fin de asistir a la Asamblea General de Inspectores municipales de Sanidad sustentando la Delegación de la provincia de Baleares. Igualmente embarcaron don Pedro Salinas, don Miguel Capó, don Antonio Esteva y don Juan Dor Aguez.

En el vapor Jorge Juan han llegado esta mañana de Valencia D. Amado Laguarda, don Alfredo Gomez, don Tomás Biolsa don Antonio Fuster y el Comandante de Artillería don Emilio Nadal.

Tienen decidido viaje a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche en el vapor Rey Jaime I, don Pedro Gual, don Antonio Caner, don Rafael Soro, don Javier

De teatros

Lirico Se estrenó en el Lirico la obra en tres actos La Severa, el arreglo que Romero y Fernández Shaw han hecho de la popular obra portuguesa de Julio Dantas, para que la música la celebre el maestro Millán.

La gran fuerza dramática y emotiva de La Severa no ha desmerecido en nada al ser trasladada a la escena española, y los concejales libretistas locales se destacan brillante la simbólica figura de la gitana fadista que dominó una raza y supo hacer del amor un culto.

El maestro Millán ha escrito una partitura brillante y vigorosa, dando suelta a su inspiración y demostrando una vez más que es maestro en la guerra orquestal. Tiene números de gran fuerza dramática y otros delicias de gran valor de emoción.

El quinto del primer acto es originalísimo, juguetón y movidísimo, y el duo del segundo acto es de gran inspiración. Sobresalen luego la romanza del tenor y la salida y fado de la tiple.

La obra obtiene una interpretación irreprochable y fué presentada con una propiedad riquísima tanto en lo que se refiere a trajes como a decorado.

Emilia Iglesias cantó y dijo su parte con gran acierto. Fué una cantante exquisita y una actriz excelente. Emilio Vendrell muy bien toda la noche, compuso el tipo con gran propiedad y tuvo que repetir la romanza. Sagí Barba fué el de siempre, maestro en la frase y sobrio en el gesto.

El público aplaudió con insistencia haciendo levantar la cortina repetidas veces al final de cada acto.

Anoche se repitió el entusiasmo en la sala del Lirico que presuntaba el aspecto de las grandes solemnidades. Se cantó la obra de Guarrero Los Gavilanes y las ovaciones se sucedieron durante la velada teniendo que repetirse casi todos los números.

No podía menos de suceder así siendo sus intérpretes artistas de tal valía como Felisa Herrero, Emilio Sagí Barba y Emilio Vendrell que rivalizaron en hacer gala de sus excepcionales facultades para complacer al público.

Sagí Barba cantó con la maestría en el peculiar, Felisa Herrero inició su hermosa voz y Vendrell dijo como él sabe hacerlo.

El público salió del teatro verdaderamente entusiasmado.

Esta noche a petición de numero sas familias se pone en escena la hermosa zarzuela en dos actos Por una mujer en la cual tan gran éxito obtuvieron Sagí Barba y Vendrell.

Para mañana domingo se anuncia dos grandes funciones. A las cuatro de la tarde se pondrá en escena La marcha de Cádiz, y la obra de gran éxito Por una mujer para complacer así a los espectadores de las máximas, que desean poder ver juntos a Sagí Barba y Vendrell.

Por la noche a las nueve despedida del eminente artista Emilio Sagí Barba con la obra de gran éxito Los gavilanes que cantará en unión de Felisa Herrero y Emilio Vendrell.

El lunes se despedirá la compañía. Flota a Palma

Ayer noche antes de empezar el segundo acto un actor de la compañía del Lirico se adelantó al proscenio, anunciando que iba a dar lectura a un telegrama que decía así: «Recebid la Empresa y que del 9 al 16 de Mayo cantará en ese teatro Lirico las óperas Favorita y La Africana con verdaderos dotes de complacer a un público. Saludos Migue Flota.»

La lectura de este telegrama fué acogida con una entusiasta ovación, siendo luego en los pasillos objeto de comentarios vivísimos.

En una de nuestras próximas ediciones daremos detalles de este acontecimiento, pudiendo adelantar que el cuarteto que acompañará a Flota es el más notable de los que actúan hoy en Europa.

Gigantes y Cabezudos Definitivamente el martes próximo se estrenará en el Lirico la grandiosa película de producción nacional Gigantes y Cabezudos considerada como la obra más perfecta que ha producido la cinematografía española.

Dicho film interpretado por Carvajal en Vianca protagonista de la Casa de la Troya, está basada en la zarzuela del mismo título, y en ella se reproduce Zaragoza en la semana de las fiestas típicas del Pilar.

El film será presentado con toda propiedad interpretado una nutrida orquesta la partitura del maestro Caballero, y ejecutando una masa coral los números más salientes de la misma

MERCADO.-Se celebrará en Felanitx. LIRICO.-Compañía de Zarzuela y Ópera española de Luis Caivo. A las 4: «La Marcha de Cádiz» y «Por una Mujer». A las 9: Despedida de Sagí Barba con «Los Gavilanes».

BALEAR.-Sesiones de cine y variedades de 3 y media a 12 noche. CINES.-Principal, Moderno, Oriental, Protector, Asistencia Palmesana y Palace. FARMACIAS ABIERTAS.-Lo estarán las siguientes: D. Francisco Rover.-P. A. Maurr. D. Juan Valenzuela.-P. Cuarteras. D. A. Oliver Villalonga.-C. Carmen. Y una Farmacia en Santa Catalina.

Hacen falta Agentes activos bien remunerados para importante entidad cooperativa de crédito y provisión. Razón, de 3 a 4, Cordeiros, 4-1.º.

De teatros

Lirico Se estrenó en el Lirico la obra en tres actos La Severa, el arreglo que Romero y Fernández Shaw han hecho de la popular obra portuguesa de Julio Dantas, para que la música la celebre el maestro Millán.

La gran fuerza dramática y emotiva de La Severa no ha desmerecido en nada al ser trasladada a la escena española, y los concejales libretistas locales se destacan brillante la simbólica figura de la gitana fadista que dominó una raza y supo hacer del amor un culto.

El maestro Millán ha escrito una partitura brillante y vigorosa, dando suelta a su inspiración y demostrando una vez más que es maestro en la guerra orquestal. Tiene números de gran fuerza dramática y otros delicias de gran valor de emoción.

El quinto del primer acto es originalísimo, juguetón y movidísimo, y el duo del segundo acto es de gran inspiración. Sobresalen luego la romanza del tenor y la salida y fado de la tiple.

La obra obtiene una interpretación irreprochable y fué presentada con una propiedad riquísima tanto en lo que se refiere a trajes como a decorado.

Emilia Iglesias cantó y dijo su parte con gran acierto. Fué una cantante exquisita y una actriz excelente. Emilio Vendrell muy bien toda la noche, compuso el tipo con gran propiedad y tuvo que repetir la romanza. Sagí Barba fué el de siempre, maestro en la frase y sobrio en el gesto.

El público aplaudió con insistencia haciendo levantar la cortina repetidas veces al final de cada acto.

Anoche se repitió el entusiasmo en la sala del Lirico que presuntaba el aspecto de las grandes solemnidades. Se cantó la obra de Guarrero Los Gavilanes y las ovaciones se sucedieron durante la velada teniendo que repetirse casi todos los números.

No podía menos de suceder así siendo sus intérpretes artistas de tal valía como Felisa Herrero, Emilio Sagí Barba y Emilio Vendrell que rivalizaron en hacer gala de sus excepcionales facultades para complacer al público.

Sagí Barba cantó con la maestría en el peculiar, Felisa Herrero inició su hermosa voz y Vendrell dijo como él sabe hacerlo.

El público salió del teatro verdaderamente entusiasmado.

Esta noche a petición de numero sas familias se pone en escena la hermosa zarzuela en dos actos Por una mujer en la cual tan gran éxito obtuvieron Sagí Barba y Vendrell.

Para mañana domingo se anuncia dos grandes funciones. A las cuatro de la tarde se pondrá en escena La marcha de Cádiz, y la obra de gran éxito Por una mujer para complacer así a los espectadores de las máximas, que desean poder ver juntos a Sagí Barba y Vendrell.

Por la noche a las nueve despedida del eminente artista Emilio Sagí Barba con la obra de gran éxito Los gavilanes que cantará en unión de Felisa Herrero y Emilio Vendrell.

El lunes se despedirá la compañía. Flota a Palma

Ayer noche antes de empezar el segundo acto un actor de la compañía del Lirico se adelantó al proscenio, anunciando que iba a dar lectura a un telegrama que decía así: «Recebid la Empresa y que del 9 al 16 de Mayo cantará en ese teatro Lirico las óperas Favorita y La Africana con verdaderos dotes de complacer a un público. Saludos Migue Flota.»

La lectura de este telegrama fué acogida con una entusiasta ovación, siendo luego en los pasillos objeto de comentarios vivísimos.

En una de nuestras próximas ediciones daremos detalles de este acontecimiento, pudiendo adelantar que el cuarteto que acompañará a Flota es el más notable de los que actúan hoy en Europa.

Gigantes y Cabezudos Definitivamente el martes próximo se estrenará en el Lirico la grandiosa película de producción nacional Gigantes y Cabezudos considerada como la obra más perfecta que ha producido la cinematografía española.

Dicho film interpretado por Carvajal en Vianca protagonista de la Casa de la Troya, está basada en la zarzuela del mismo título, y en ella se reproduce Zaragoza en la semana de las fiestas típicas del Pilar.

El film será presentado con toda propiedad interpretado una nutrida orquesta la partitura del maestro Caballero, y ejecutando una masa coral los números más salientes de la misma

MERCADO.-Se celebrará en Felanitx. LIRICO.-Compañía de Zarzuela y Ópera española de Luis Caivo. A las 4: «La Marcha de Cádiz» y «Por una Mujer». A las 9: Despedida de Sagí Barba con «Los Gavilanes».

BALEAR.-Sesiones de cine y variedades de 3 y media a 12 noche. CINES.-Principal, Moderno, Oriental, Protector, Asistencia Palmesana y Palace. FARMACIAS ABIERTAS.-Lo estarán las siguientes: D. Francisco Rover.-P. A. Maurr. D. Juan Valenzuela.-P. Cuarteras. D. A. Oliver Villalonga.-C. Carmen. Y una Farmacia en Santa Catalina.

Hacen falta Agentes activos bien remunerados para importante entidad cooperativa de crédito y provisión. Razón, de 3 a 4, Cordeiros, 4-1.º.

De teatros

Lirico Se estrenó en el Lirico la obra en tres actos La Severa, el arreglo que Romero y Fernández Shaw han hecho de la popular obra portuguesa de Julio Dantas, para que la música la celebre el maestro Millán.

La gran fuerza dramática y emotiva de La Severa no ha desmerecido en nada al ser trasladada a la escena española, y los concejales libretistas locales se destacan brillante la simbólica figura de la gitana fadista que dominó una raza y supo hacer del amor un culto.

El maestro Millán ha escrito una partitura brillante y vigorosa, dando suelta a su inspiración y demostrando una vez más que es maestro en la guerra orquestal. Tiene números de gran fuerza dramática y otros delicias de gran valor de emoción.

El quinto del primer acto es originalísimo, juguetón y movidísimo, y el duo del segundo acto es de gran inspiración. Sobresalen luego la romanza del tenor y la salida y fado de la tiple.

La obra obtiene una interpretación irreprochable y fué presentada con una propiedad riquísima tanto en lo que se refiere a trajes como a decorado.

Emilia Iglesias cantó y dijo su parte con gran acierto. Fué una cantante exquisita y una actriz excelente. Emilio Vendrell muy bien toda la noche, compuso el tipo con gran propiedad y tuvo que repetir la romanza. Sagí Barba fué el de siempre, maestro en la frase y sobrio en el gesto.

El público aplaudió con insistencia haciendo levantar la cortina repetidas veces al final de cada acto.

Anoche se repitió el entusiasmo en la sala del Lirico que presuntaba el aspecto de las grandes solemnidades. Se cantó la obra de Guarrero Los Gavilanes y las ovaciones se sucedieron durante la velada teniendo que repetirse casi todos los números.

No podía menos de suceder así siendo sus intérpretes artistas de tal valía como Felisa Herrero, Emilio Sagí Barba y Emilio Vendrell que rivalizaron en hacer gala de sus excepcionales facultades para complacer al público.

Sagí Barba cantó con la maestría en el peculiar, Felisa Herrero inició su hermosa voz y Vendrell dijo como él sabe hacerlo.

El público salió del teatro verdaderamente entusiasmado.

Esta noche a petición de numero sas familias se pone en escena la hermosa zarzuela en dos actos Por una mujer en la cual tan gran éxito obtuvieron Sagí Barba y Vendrell.

Para mañana domingo se anuncia dos grandes funciones. A las cuatro de la tarde se pondrá en escena La marcha de Cádiz, y la obra de gran éxito Por una mujer para complacer así a los espectadores de las máximas, que desean poder ver juntos a Sagí Barba y Vendrell.

Por la noche a las nueve despedida del eminente artista Emilio Sagí Barba con la obra de gran éxito Los gavilanes que cantará en unión de Felisa Herrero y Emilio Vendrell.

El lunes se despedirá la compañía. Flota a Palma

Ayer noche antes de empezar el segundo acto un actor de la compañía del Lirico se adelantó al proscenio, anunciando que iba a dar lectura a un telegrama que decía así: «Recebid la Empresa y que del 9 al 16 de Mayo cantará en ese teatro Lirico las óperas Favorita y La Africana con verdaderos dotes de complacer a un público. Saludos Migue Flota.»

La lectura de este telegrama fué acogida con una entusiasta ovación, siendo luego en los pasillos objeto de comentarios vivísimos.

En una de nuestras próximas ediciones daremos detalles de este acontecimiento, pudiendo adelantar que el cuarteto que acompañará a Flota es el más notable de los que actúan hoy en Europa.

Gigantes y Cabezudos Definitivamente el martes próximo se estrenará en el Lirico la grandiosa película de producción nacional Gigantes y Cabezudos considerada como la obra más perfecta que ha producido la cinematografía española.

Dicho film interpretado por Carvajal en Vianca protagonista de la Casa de la Troya, está basada en la zarzuela del mismo título, y en ella se reproduce Zaragoza en la semana de las fiestas típicas del Pilar.

El film será presentado con toda propiedad interpretado una nutrida orquesta la partitura del maestro Caballero, y ejecutando una masa coral los números más salientes de la misma

MERCADO.-Se celebrará en Felanitx. LIRICO.-Compañía de Zarzuela y Ópera española de Luis Caivo. A las 4: «La Marcha de Cádiz» y «Por una Mujer». A las 9: Despedida de Sagí Barba con «Los Gavilanes».

BALEAR.-Sesiones de cine y variedades de 3 y media a 12 noche. CINES.-Principal, Moderno, Oriental, Protector, Asistencia Palmesana y Palace. FARMACIAS ABIERTAS.-Lo estarán las siguientes: D. Francisco Rover.-P. A. Maurr. D. Juan Valenzuela.-P. Cuarteras. D. A. Oliver Villalonga.-C. Carmen. Y una Farmacia en Santa Catalina.

Hacen falta Agentes activos bien remunerados para importante entidad cooperativa de crédito y provisión. Razón, de 3 a 4, Cordeiros, 4-1.º.

Los dos Clubs de Lluchmayor se fusionan

En la populosa ciudad de Lluchmayor hubo hasta hoy dos Clubs de fútbol, el «Lluchmayorense» y el «Lluchmayor». El primero adherido al Comité provincial Balear y por tanto a la F. Catalana; el segundo unido a los que fueron separados de la Catalana y por tanto a los que constituyen el grupo que se conoce por «torneo» o Federación Balear.

Dado ayer no existe esta división en Lluchmayor. Los dos Clubs se han fusionado y bajo una misma bandera, adheridos al Comité provincial, constituirán sin duda un Club potente, uno más con que contará en adelante en Mallorca la Federación Catalana.

Nota oficial del Torneo Partidos de Torneo-Campeonato que se celebrarán mañana domingo, a las tres y media. En Palma: Campo de Son Canals, España-Mallorquí. En La Poesía: Rápid y reserva del Estrella.

En Felanitx: Felanitx F. C. y reserva del Balears. En Inca: Constancia-Iseño. En Alaró: Universal y reserva del Balears.

Una carta Hemos recibido de la «Federación Balear de Fútbol» Asociación la siguiente carta: «Sr. Director LA ULTIMA HORA. Presente.

Muy Sr. nuestro: Lo rogamos de publicidad a las presentes líneas. Por entendido es obligación de esta «Federación Balear» el velar por el prestigio del fútbol de nuestras Islas y el exacto cumplimiento del Reglamento de la «Real Federación Española de Fútbol», y evitar que se aflicta decaigante sucesos que se comentan desfavorablemente, hemos de manifestar nuestra extrañeza por no haberse cumplido las disposiciones reglamentarias en el partido de desempate jugado ayer en un campo de Felanitx entre los finalistas del Campeonato de Mallorca, «Alfonso XIII» y «F. C. Manacor».

En efecto en el artículo 11 del Reglamento de la «Real Federación Española de Fútbol» se dice: «Si al término normal de un partido resultara empate o concuerda el resultado de campeonato o concurso resultara empate, se prolongará el encuentro treinta minutos en dos partes de quince minutos cada una. A cada prolongación se cambiará de campo.»

De esperar, para bien del fútbol en general, que no se ha de seguir por el camino que parece emprendido, de hacer del noble deporte, una «empresa de espectáculo».

Anticipamos las gracias, y quedamos muy suyos atos. s. q. e. s. m., el Secretario, J. Jordá.-V.º B.º.-El Presidente, Amadeo Alós.»

Mañana en Sóller «Alfonso XIII», «Manacor». En la ciudad de Sóller mañana se celebrará la inauguración del nuevo Club recientemente constituido.

Desde hace unas semanas tenían concertado un partido los equipos Alfonso XIII y Manacor cuyo encuentro, mañana, tendrá lugar en la vecina ciudad.

La compañía de ferrocarriles de Sóller organiza un tren que saldrá de Palma a las 230 de la tarde y de dicha ciudad a las seis.

Raina gran entusiasmo para dicho encuentro. En el campo de Son Canals, se celebrará mañana a las tres y media de la tarde un interesante encuentro de Torneo entre los equipos locales F. C. España y C. D. Mallorquí.

Este partido ya se celebró hace unas semanas cuyo resultado fué un empate a uno, pero el Comité del Torneo acordó anularlo por haber alineado el «España» un jugador federado con el «Mallorquí» precisamente.

Visto el interés que ha despertado el mach «España-Mallorquí» no es aventurado suponer que el campo del Balears se verá concurrido.

CICLISMO Fué interesantísimo el match Pastor Juan Juan celebrado ayer tarde en el Velódromo, resultando vencedor este último, que iba entrenado por Parets, por cinco vueltas de ventaja, si bien Pastor, que llevaba como motorista a Muntaner, tuvo la desgracia de pinchar su bicicleta y perdió terreno.

El tiempo invertido por el equipo vencedor fué el siguiente: 10 Kms.: 10 m., 18 s. y 4/5. 20 id.: 20 m., 21 s. 30 id.: 31 m., 12 s. 40 id.: 41 m., 50 s. 50 id.: 51 m., 12 s. y 1/5. Creemos que la repetición de este match sería convenientemente, para ver de conseguir, si ello es posible, que acabe una carrera sin contratiempos, que pueden poner en entredicho un supertrid.

Mañana por la tarde se celebrarán en el Velódromo de Tirador las anunciadas carreras ciclistas en las cuales nuestro paisano Bover tomará parte juntamente con varios «ases» internacionales.

Plano Chassaing Frères Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUÉ, Calle Colón, 34.

Por telégrafo

Del nuevo Gobierno

Próximas convocatorias

Madrid 19 (11 n.)

El Gobierno estudia una convocatoria, que se publicará en breve, de varias plazas de vigilantes de policía de jefes de varias estafetas telegráficas y postales.

Los destinos serán en comitón, con los sueldos correspondientes a su categoría y gratificación, sin ser bajas ni los cuerpos militares a que pertenecen.

También estudia el Ministro de Guerra una propuesta relacionada con el cuerpo de oficiales militares, a fin de cubrir las vacantes que existan.

Despacho con el Rey

A pesar de la festividad del día despatcharon con el Rey los Ministros de Instrucción y Fomento.

Se firmó un decreto nombrando al Ministro de Instrucción Presidente del Colegio Mayor Hispano-Americano y vice presidente al Subsecretario Sr. Lenzini.

Regreso del Sr. Yanguas

Mañana regresará el Ministro de Estado Sr. Yanguas.

El recibirá el Gobierno en pleno. Este marchará directamente a Palacio para celebrar consejo presidido por el Rey.

Ministros de viaje

Esta noche marcharán a Zaragoza el Presidente y los Ministros de Gobernación y Fomento.

Visitarán Caspe, Puebla de Híjar y Alcañiz.

Regresarán el lunes.

Interesantes manifestaciones del señor Cambó

Representará a España en la Sociedad de Naciones.—Su juicio sobre la última reunión de Ginebra.—El porvenir de Francia.—La situación actual en Italia.—El retorno de la vieja política.

Madrid 19 (12 t.)

El Sr. Ministro de la Corona señor Cambó, que se encuentra actualmente en la Corte, ha hecho a un periodista interesantes declaraciones.

Ha manifestado que en breve marchará a Ginebra nombrado por la Sociedad de Naciones para representar a España en el Comité preparador de la próxima Conferencia económica internacional.

Habiendo de la reciente reunión de Ginebra la calificó de derrotada en ginebra, felicitándose del resultado por lo que a España, pues, en opinión suya, nuestro Gobierno ha seguido la única política posible.

Después de aplaudir la restauración económica de Italia, y la sabia política que esta Nación sigue en los asuntos exteriores, habló el Sr. Cambó de la política española, excoñándose de emitir un juicio sobre la situación de nuestra Hacienda por carecer de datos.

Respecto a la actual situación política española, terminó diciendo que se mostraba sorprendido de que haya quienes piensen en la posibilidad de un retorno de la vieja política y del parlamentarismo, pues lo cierto es que cualquier intento de retroceso nos conduciría—dijo— a una nueva dictadura.

Lo del Colegio de Abogados de Barcelona

Nota de la Presidencia

Madrid 18 (11 n.)

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota oficial.

Como la disuelta Junta del Colegio de Abogados de Barcelona ha publicado un documento exaltando a la rebeldía y a desoatar la nueva Jun-

Francia y España en Marruecos

Entierro de un suboficial de la Legión

Madrid 18 (11 n.)

Mellilla.—Se ha verificado el entierro del suboficial de la Legión Antonio San Giorgio, italiano de nacimiento, muerto por un disparo enemigo cuando se realizaban trabajos de fortificación en el sector de Axdir.

El general Castro Girona impuso al cadáver la Medalla militar, condecoración para la que había sido propuesto en tres distintas ocasiones.

El féretro iba envuelto en las banderas española e italiana.

El finado se había distinguido grandemente en los episodios Torre de Mar y Solsano, y últimamente en la ocupación de la Rocosa.

Abd-el-Krim se casa con la hija del Raisuni.

Tetuán.—Se asegura que la boda de Abd-el-Krim con la hija del Raisuni se casará mañana en Targuist.

Aprovechará Abd-el-Krim la presencia de los principales jefes de las cábilas para celebrar Junta en la que se estudiará el estado actual de la rebelión.

Desgracia en avión

Granada.—En el sanatorio del doctor Escrivano se declaró un gran incendio.

Comenzó en las habitaciones destinadas a alojamiento de las religiosas. Las llamas se propagaron con rapidez, destruyendo dos naves.

Se produjo gran alarma entre los enfermos.

Gracias a los esfuerzos de los bomberos se consiguió localizar el fuego.

Intervinieron en la extinción el personal de la estación de tranvías que está situada frente al Sanatorio y numerosos vecinos.

Desgracia en auto

Granada.—Al automóvil propiedad del señor Rodríguez Acosta se le rompió las ruedas traseras chocando contra un árbol.

El hijo del dueño sufrió la fractura de la clavícula izquierda y heridas en la mano derecha, don José Luis Fernández, hijo del Presidente de la Diputación sufrió una conmoción cerebral y diversas heridas en el cuerpo y don Nicolás María López la fractura del muslo izquierdo.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica una disposición nombrando una Comisión formada por los señores que se indican, para fijar las bases para la realización de un concurso público entre Entidades españolas de Seguros a fin de adjudicarle el servicio de clases pasivas de los funcionarios del Estado.

Otra disposición que, con el fin de mejorar los itinerarios de los trenes de viajeros en los grandes recorridos, se establezcan seis nuevas expresos nacionales sin solución de continuidad que unan la frontera francesa con los puertos más avanzados de Andalucía. Uno será Irún-Lérida-Cádiz; otro Sevilla-Cádiz-Huelva; otro Irún-Sevilla-Málaga-Granada-Almería; otro desde estas poblaciones españolas a Hendaya; otro desde las mismas a Madrid, Málaga y Algeciras y otro a la inversa.

Consejo de Guerra.—Petición de una pena de muerte

Valencia.—En la Carcel modelo de esta ciudad se ha celebrado un Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra Francisco Valor, acusado juntamente con otros dos compañeros, ya ajusticiados, de haber atraído y asesinado al habitado del clero don Juan Vidal.

A la vista han asistido numerosos vecinos del pueblo de Torrente, de donde es natural el procesado.

En el apuntamiento se afirma que el procesado fué el primero en disparar sobre las víctimas.

El abogado defensor, pidió la absolución de su defendido haciendo un llamamiento a la clemencia del Tribunal.

El Fiscal, en su informe pidió para el procesado la pena de muerte.

Temblor de tierra

Almería.—En esta población se han notado varias sacudidas sísmicas.

Del Extranjero

Ataque de locura.—Varias personas muertas

Madrid 19 (11 n.)

Sonckton (California).—Un agente de policía, preso de un ataque de locura recorrió las calles disparando contra unos transeúntes.

Al perseguir, montó en un auto y emprendió vertiginosa carrera, hasta que se despejó por un barranco matándose.

A consecuencia de los disparos que se hicieron, murieron seis personas, y varios resultaron heridos.

Estado del Sr. Malvy

París.—El Sr. Briand informó al Consejo sobre el estado del señor Malvy, que sufrió ayer un desvanecimiento.

Dijo que era necesario que tuviera varios días de reposo.

Dimisión

Atenas.—El Presidente de la República ha dimitido, por razones de salud.

Cuestión ferroviaria

Londres.—En la entrevista celebrada entre los Ministros del Trabajo y los ferroviarios se ha acordado el establecimiento de la semana de 48 horas en ferrocarriles.

Se aprueba la actitud del delegado alemán.

Berlín.—El Consejo de Ministros ha aprobado la actitud de la delegación alemana en la conferencia de Ginebra.

Fallecimiento

Washington.—Ha fallecido en Plymouth el coronel Colidge, padre del Presidente de los Estados Unidos.

Le acompañaban este y su esposa.

Reina, enferma

Copenhague.—La Reina madre se halla enferma de neumonía.

No hay acuerdo secreto

Londres.—Se desmiente rotundamente que Francia, Inglaterra y Polonia hayan concertado en Ginebra un acuerdo secreto.

Una colisión

Pekín.—El número de muertos en la colisión entre la policía y los estudiantes, pasan de ochenta.

Manifestación disuelta a tiros

Pekín.—Un millar de manifestantes se situó esta mañana frente al palacio del Gobierno, como protesta por la aceptación del ultimatum de las potencias extranjeras, ocasionado por los incidentes de Taki.

La policía disolvió a los manifestantes disparando sobre ellos, matando a 17 e hiriendo a 16.

Una emboscada de los drusos

Beyrouth.—Cincuenta tiradores franceses cayeron en una emboscada preparada por los drusos.

La declaración ministerial francesa

París.—En la última declaración ministerial hecha por el gobierno, Briand dice que continuará la política interior del anterior gabinete, considerando un deber imperioso asegurar el equilibrio del presupuesto, para lo cual se han tomado ya todas las medidas necesarias para el debido saneamiento financiero.

En cuanto a política exterior, Briand lamenta el apizamiento del Ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones, diciendo que, esto no obstante, el espíritu de los acuerdos de Locarno sigue subsistiendo.

Termina haciendo votos por la conciliación de todos los republicanos.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 20

4 p Interior. 68.50

4 p Exterior. 82.85

4 p Amortizable. 88.25

5 p id, viejo. 92.50

5 p id, nuevo. 92.50

Acciones Banco España. 587.00

Compañía de Tabacos. 200.00

Paris vista. 25.50

Londres vista. 34.50

Dollars. 7.00

Marcos. 0.08

Liras. 28.50

Obligaciones del Tesoro 5 p. 101.70

FABRA

De Barcelona

Linares Rivas a América

Madrid 20 (6 m.)

En el vapor "Julio César" ha marchado esta mañana a Buenos Aires el ilustre comedógrafo Manuel Linares Rivas.

Marcha con él la compañía teatral Plans Diaz.

En el mismo vapor, antes de zar-

Alcance de la tarde

Reunión del Consejo de Ministros

Madrid 20 (3 t.)

Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey. El Consejo permaneció reunido desde las once de la mañana a la una de la tarde.

Al salir el Presidente manifestó a los periodistas que la mayor parte de la reunión se dedicó a escuchar al señor Yanguas quien ha explicado al Rey y al Gobierno las gestación y desarrollo de las incidencias ocurridas en Ginebra, conoídas ya en gran parte por la maravillosa información que de ello ha publicado la prensa.

Luego—dijo—se firmó la combinación de altos mandos militares que se tenía anunciada.

Se ha firmado un Decreto modificando el número y funcionamiento de los Delegados Gubernativos.

Después ha habido un cambio de impresiones sobre la llegada del crucero Buenos Aires y los agasajos que han de tributarse a los aviadores y marinos.

Se le preguntó quienes irán con el Rey a Paños, contestando que todavía esto no se ha resuelto.

El Sr. Yanguas y la conferencia de Ginebra

Madrid, 20 (11 m.)

San Sebastián.—De paso para Madrid, llegó el Ministro de Estado señor Yanguas.

Habló con los periodistas, mostrándose satisfecho de la posición en que ha quedado España en la conferencia de la Sociedad de Naciones.

Se nos han presentado muchas dificultades, que procuraremos vencer para que el derecho de España sea reconocido en la conferencia que se celebrará durante el mes de septiembre.

Se mostró agradecidísimo, pues la asistencia de la opinión pública no le ha faltado un momento, especialmente de la prensa española.

Dijo que pronto volverá para dar la anunciada conferencia en el Ateneo que no puede dar ahora por tener que marchar a Madrid directamente.

Llegada de nuestro Ministro de Estado

Madrid, 20 (2.35 t.)

(Urgente)

A las 10.40 de esta mañana llegó el Ministro de Estado señor Yanguas acompañado del jefe de la sección del Ministerio Sr. marqués de Torrehermosa y familia.

En la estación le esperaban todo el Gobierno, excepto el señor Anas que sigue enfermo, autoridades, Embajador de Francia, Ministro del Brasil, Secretario general del Ministerio de Estado, personal de este departamento y personalidades.

El Presidente general Prim de Rivera abrazó y felicitó al Sr. Yanguas.

También le felicitaron los ministros.

El señor Yanguas dijo que el resto de la Delegación española llegará mañana.

En varios automóviles marcharon al Palacio.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Madrid, 20 (12.20 t.)

(Urgente)

La colaboración con Francia en Marruecos.—Dentro de poco llegaremos a dictar la paz, no a pactarla.—Se desarrollará un gran plan de obras públicas.—Entiendo que mi deber es gobernar y cumplir con mi deber.—Dentro ocho días me se podrá pensar en reunir una asamblea electiva.

Un periódico publica unas declaraciones del Presidente del Gobierno sobre la situación política actual.

Hablando de la colaboración franco-española en Marruecos, ha dicho que de cada día se estrecha más y más, encontrándonos verdaderamente en el principio del fin.

Abd el Krim, se considera ya vencido, dándose cuenta exacta de su situación ya no es la de un personaje internacional que contaba con la cooperación de los elementos comunistas y árabes. Dentro de poco llegaremos a la paz, pero, entendiéndose bien; dictamos la paz, no la pactaremos.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los abogados de la disuelta junta desterrados

A última hora de la noche el Gobernador ha entregado a los periodistas una nota en la cual se dice que, "previa la aprobación del Gobierno, se destierran los señores que formaban la disuelta Junta del Colegio de Abogados, en la siguiente forma:

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Los señores Durán a Bensabarre, Carrasco a Tamirite, Litera y Abad, a Alcalá de Henares.

Los señores Gisbert y Ripoll a Monzó, Bastardas a Carifina y Barbó a Barbastro.

Los señores Casagran a Alcañiz y Blajot a Vinazco.

El señor Valls Taberner, a Morlla.

Al nuevo decano y secretario, que estuvieron nuevamente en el Gobierno civil para interesarse por la libertad de los detenidos, el Gobernador les manifestó que únicamente accedería si los detenidos firmasen la retractación de la hoja publicada clandestinamente.—O.

Un rasgo del Rey

Madrid 20 (1.30 t.)

Se ha sabido que uno de estos días durante una excursión al Pardo, un automóvil que conducía al Rey sufrió una avería. Mientras el mecánico lo reparaba, en la carretera el Rey volvió venir caminando fatigosamente un obrero que de trabajar en un pueblo cercano se dirigía a su domicilio. Al llegar al lado del Rey, sin reconocerle se atrevió a decirle:

—Señor, tiene V. cara de bueno, si no importaba llevarme a mi casa, se lo agradecería llamar, pues vengo que no puedo con mi alma.

El Rey sonrío y le dijo: «Subete».

Reparada la avería el Rey cogió el volante, llevando al obrero a su domicilio, en una modesta casa de Cuatro Caminos.

Al despedirse el obrero agradecidísimo, desconfió diciéndole: «Muchísimas gracias y que Dios se lo pague».

El Rey tendió la mano, dejando sorprendido al obrero diciéndole: «que descanse chico y en Palacio tienes tu casa».

FABRA

Vino Toloño

de la COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigina e hipofosfitos)

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS LABORATORIO VICO BARCELONA

—Que me ocultaréis en cualquier parte para que el barón no me vea.

—Acaso no pensáis marcharos.

—No, querida mía; estoy ya aquí, y de aquí no me muevo.

—Pero ¿qué queréis entonces?

—¡Vamos, vamos, no tembléis! ¡Oh, qué melindosa sois! ¡No os he dicho ya, y de todos modos, que nada tenéis que temer de mí! Soy y quiero ser siempre vuestro amigo. Si me quedo aquí, es sencillamente porque no puedo ir a ninguna parte, y porque, preciso es decirlo, tengo que acuatarme.

—¿Ocultaros?

—Sí. Os conozco, Julieta, y sé que por nada en el mundo me delataréis; pues bien, no temo decirlo: hace tres días todos los agentes de Policía me están buscando.

—Pero ¿por qué, Dios mío?—exclamó Clara estremeciéndose.

—Eso, querida mía, no tenéis necesidad de saberlo. Os he dicho lo bastante para haceros comprender que tenéis necesidad de darme asilo. Me coloco bajo vuestra protección.

—¿No puedo! ¿no puedo!

—Sombrío resámpago cruzó por los ojos de aquel hombre.

—Julieta, le dijo con un tono que no admitía réplica, ¡nada de tonterías! ¡He contado con vos! Los amigos deben ayudarse.

—La joven bajó la cabeza, comprendiendo que estaba ahí pendiente de su ex protector.

Este sonrió con satisfacción.

—Escuchadme—replicó,—no pretendo abusar de vuestra hospitalidad; si conseguís para mí lo que voy a pedir—y bien, podéis conseguirlo—no estará aquí más que hasta mañana.

(CONTINUARA)

FOLLEIN N.º 22

EL ODDIO

(EL MARIDO)

POR EMILE RICHEBOURG.

De repente entró su doncella toda azorada en el salón, anunciándole una visita.

—¿Una visita a semejante hora?

—Eso era tanto más de extrañar, cuanto que Clara aún no había recibido a nadie en su casa, y que desde su vuelta a París no había visto más que a dos o tres antiguas

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos
con venta exclusiva para las Islas Baleares

En vista del favor dispensado por el público la Dirección de esta Casa
ha acordado prorrogar un mes la

GRAN BARATURA

Rematando todas las existencias
A PRECIOS RUINOSOS

Gran Partida de MANTAS de LANA a FUERA de PRECIO

EXPOSICION PERMANENTE.

Visiten los escaparates. ¡.....Fijarse en los Precios!.....

| | | | |
|---|---|--|--|
| Franela Gran Fantasía antes 3 mts. 4'50 ptas. HOY 2'25 ptas | Corte Pañete Novedad 90 cm. antes 3 mts, 9 ptas. HOY 4'50 ptas. | Corte Pañete Novedad 90 cjm. antes 3 mts. 12 ptas. HOY 6 ptas. | Pañete Novedad Superior antes 4 ptas. metro HOY 2'60 |
| PATEN MALLORQUIN desde 1'75 ptas. mt. | MADAPOLAM 80 cjm desde 0'90 pts. metro | Curado MALLORQUIN desde 0'90 ptas. metro | Abrigo Señora de Gamuza Superior 140 cjm desde 8 ptas. metro |
| Renards Novedad desde 6 ptas UNO | Gran surtido de camisas Señora desde 4 25 ptas. una | Refajos punto inglés desde 3'70 ptas. uno | CHALES NOVEDAD MALLA desde 1'25 ptas. uno. |
| Pañuelos Payesa 7/4 desde 3 ptas. uno | PAÑUELOS SEDA desde 2 ptas. uno | Pañuelos bolsillo 30 cjm. desde 1'50 ptas. docena | Pañuelos bolsillo caballero desde 3'50 ptas. docena |
| Sábanas curado Superior Blanco 8x12 a 6 ptas. UNA 10x14 » 8'50 » » 11x15 » 10'25 » » 12x16 » 11'50 » » | Pañuelos bolsillo hilo caballero desde 4'75 ptas. docena | Bufandas Seda Novedad desde 2 ptas. | Gamisetas Cheviot desde 1'50 ptas. una |
| | MANTAS ALGODON desde 3 ptas. una | Tohallas Rusas 40x90 desde 0'50 ptas. una | Tohallas Butseta 40x90 desde 0'75 ptas. una |

Inmensos surtidos en toda clase de artículos de vestir y viajar
Ocasiones. Retales a fuera precio.

Gran Baratura de Géneros Blancos entrando los de la tan acreditada Casa Vda. de José Tolrá

Lanería
Sedería
Lencería
Peletería
Géneros negros
Géneros de punto
Popelines
Otomanes
Fulgurantes
Chermeses
Terciopelos
Astrakanes
Soeters
Echarpes



Pañería
Sastrería
Camisería
Corbatería
Chalecos Fantasía
Pantalones Fantasía
Gabanes Gran Moda
Artículos de viaje
Mantas de todas clases
Cubre-polvos-Paraguas
Impermeables, Jerseys
Gabanes, Capotes
Pellisas, Bufandas
Yutes-Alfombras-Tapetes

Gran surtido en artículos para Primera Comunión y SEMANA SANTA
Sastrería y Camisería de primer orden a Medida
PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora

NOTAS: A fin de que todo el público pueda aprovechar de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.
A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS se le hará un bonito Regalo.

ESTA CASA no tiene ningún Agente que vaya a vender géneros por los pueblos